



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOY 55, 65403 KABALA T.Θ.1379
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελιδης Θεόδωρος

Καβάλα, 10-12-2012

Αριθ. Πρωτ: 1353

Προς: 1) ΕΟΠΠΕΠ -
Εθνικός Οργανισμός
Πιστοποίησης Προσόντων &
Επαγγελματικού
προσανατολισμού
2) ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ

Κοιν.: Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Μέλη του παραρτήματος

Θέμα: «Αναγκαιότητα ένταξης Γεωτεχνικών στο Β' Μητρώο Εκπαιδευτών Ενηλίκων του ΕΟΠΕΠ (πρώην ΕΚΕΠΙΣ)»

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο είναι ο θεσμοθετημένος Σύμβουλος της Πολιτείας γενικότερα σε θέματα Πρωτογενούς Παραγωγής και Προστασίας Περιβάλλοντος (Ν.1474/1984), ειδικότερα όμως μελετά με πρωτοβουλία δική του ή των αρμόδιων αρχών.... τα θέματα που αφορούν «τη γεωτεχνική παιδεία και έρευνα,...» (άρθρο 2 παρ. 2γγ). Κινούμενοι στα πλαίσια αυτά, το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας, που δραστηριοποιείται στους νομούς Δράμας Καβάλας και Σερρών, θέλει να σας θέσει ένα πρόβλημα που ανέκυψε στην περιοχή μας και σύμφωνα με πληροφορίες παρουσιάστηκε σε όλη τη χώρα.

Συγκεκριμένα, με αφορμή τα σεμινάρια των νέων αγροτών που υλοποιεί ο ΕΛΓΟ Δήμητρα, τον τελευταίο καιρό παρουσιάστηκε έντονα το πρόβλημα της έλλειψης έμπειρων εκπαιδευτών Γεωτεχνικών (Γεωπόνων κυρίως) ενταγμένων στο μητρώο Β Εκπαιδευτών Ενηλίκων του ΕΟΠΠΕΠ (Ε Β: του πρώην ΕΚΕΠΙΣ) σε πολλά γεωτεχνικά αντικείμενα. Ο λόγος είναι ότι έχουν πολλά χρόνια να γίνουν σεμινάρια ένταξης στο Β μητρώο και οι συνάδελφοι Γεωτεχνικοί που ήταν ενταγμένοι εκεί έχουν βγει πλέον στη σύνταξη και πολλοί από αυτούς δεν ασχολούνται καν με το επάγγελμα. Ταυτόχρονα όμως πολλοί έμπειροι και αξιόλογοι συνάδελφοι που ήταν ενταγμένοι στο μητρώο Α (Ε Α: εισαγωγικό μητρώο εκπαιδευτών ενηλίκων) δεν μπορούσαν να διδάξουν γιατί οι εκπαιδεύσεις αυτές ζητούσαν υποχρεωτικά οι εκπαιδευτές να προέρχονται από το Β' κύριο μητρώο εκπαιδευτών ενηλίκων (Ε Β). Έτσι, πολλοί συνάδελφοι υπεύθυνοι των Κέντρων Δήμητρα αδυνατούσαν ή δυσκολεύονταν πολύ να βρουν εκπαιδευτές για τα αντικείμενα των σεμιναρίων που έπρεπε να διοργανώσουν και αναζητούσαν εκπαιδευτές και στους

όμορους νομούς και ακόμα πιο μακριά. Το πρόβλημα αυτό επιτείνονταν ακόμα περισσότερο και από τους περιορισμούς στον αριθμό των εκπαιδευτικών ωρών που έχουν τεθεί σε κάθε ένα πιστοποιημένο εκπαιδευτή από την κείμενη νομοθεσία.

Τελευταία μάλιστα έχει εκδοθεί μια υπουργική απόφαση που θα ρυθμίσει αυτά τα θέματα πιστοποίησης (Αρ. ΓΠ/20082 - ΦΕΚ Β' 2844/23-10-2012), αλλά προς το παρόν δεν έχει υλοποιηθεί και είναι άγνωστο αν θα εφαρμοστεί και πότε, παρατείνοντας έτσι αυτή την προβληματική κατάσταση. Ταυτόχρονα υπάρχει και μια μεγάλη καθυστέρηση, λόγω έλλειψης προσωπικού στον ΕΟΠΠΕΠ, στην ένταξη νέων συναδέλφων ακόμα και στο μητρώο Α Εκπαιδευτών Ενηλίκων του ΕΟΠΠΕΠ, η οποία φτάνει το ένα έτος.

Για αυτό το λόγο προτείνουμε να δοθεί το δικαίωμα και σε συναδέλφους Γεωτεχνικούς που είναι ενταγμένοι στο μητρώο Α να έχουν τη δυνατότητα να διδάξουν σε αυτά τα σεμινάρια του ΕΛΓΟ Δήμητρα, ώστε να λυθεί το πρόβλημα που έχει ανακύψει και να αξιοποιηθούν και οι γνώσεις αυτών των έμπειρων συναδέλφων για την πληρέστερη εκπαίδευση των νέων αγροτών. Ταυτόχρονα όμως, θα πρέπει να επισπευστούν και οι διαδικασίες εφαρμογής της ανωτέρω Υπουργικής Απόφασης, ώστε να πιστοποιούνται και νέοι συνάδελφοι στο μητρώο ΕΒ (προηγούμενη ανάλογη διαδικασία έγινε πριν από 5 χρόνια το 2007). Τέλος, θα πρέπει να προχωρήσει και το θέμα της καθυστέρησης κατά ένα έτος της ένταξης νέων συναδέλφων που υποβάλλουν αίτηση στο Ε Α μητρώο εκπαιδευτών ενηλίκων του ΕΟΠΠΕΠ.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης